

## Специальный приз конкурса «А я люблю места родные»

Татьяна Николаевна Зимницкая

### Мой маршрут

В последнее время многие жители нашего сибирского провинциального городка перешли на активный образ жизни. Летом катаются на велосипедах, зимой на лыжах и коньках. Но самым массовым и доступным всем возрастам видом физической активности являются пешие прогулки. Вечером центральные улицы заполнены гуляющими: кто в одиночестве, кто парами, а кто целыми компаниями. Польза двойная – и общение, и для здоровья полезно. Я тоже люблю ходить пешком, и у меня есть свой любимый маршрут.

Наш Боготол – это западные ворота Красноярского края. Железная дорога делит город на две неравные части: северную и южную. И от нее в обе стороны уходят прямыми стрелками улицы, тянущиеся до самых окраин, где уже начинается лес. Это частный сектор, поэтому воздух здесь чище, чем в центре, редко когда проедет машина. И названия у этих улиц хорошие, родные: Детская, Лесная, Полевая, Западная, Пионерская. Это – моя территория. Я иду по первой из них от начала до конца, а это около двух километров, поворачиваю на следующую и так змейкой прохожу весь свой маршрут.

У каждой улицы неповторимый облик. Детская – скромная, с небольшими, кое-где покосившимися домами, заболоченными канавами с квакающими лягушками и самыми злыми собаками. На Лесной улице много высоких тополей, яблонь и хвойных деревьев. Улица Полевая примечательна добротными особняками и множеством домашних птиц. По Западной приятно идти в любое время года, она широкая и отсыпана песком. А на Пионерской у каждого дома растет рябина или черемуха.

Мои улицы прекрасны в любое время года. Весной они радуют свежей нежной зеленью распускающихся листьев, проталинами и лужами, рокотом мотоблоков в огородах, пением птиц. В летний знойный полдень улицы прячутся под тенью деревьев. Весело кудахчут куры, гуси и индюки во дворах, на заборах сушатся паласы и ковры. Художница осень неузнаваемо преобразует улицы, украшая их золотом и багрянцем. Почти у каждого дома возвышается горка дров или угля, в огородах кипит работа. Но особенно прекрасны мои улицы зимой, когда деревья окутаны серебряным инеем и сверкают под лучами солнца. Белое нарядное одеяло накрывает землю, дома, палисадники и канавы. Все выглядит торжественно и празднично. Расчищены дворы, блестит колея на дороге, приветливо вьется дымок над крышами. У колонок наледь, люди возят воду на саночках или тележках.

Иду вдоль улицы и рассматриваю дома, примечая «изюминку» каждой усадьбы. Вот стоят величественные лебеди, искусно вырезанные из автомобильных шин. А вот целый стадион: турник, полоса препятствий. Сразу видно, здесь живет спортивная семья. Во всех палисадниках буйство

цветов, много их и на клумбах перед воротами. Фасад дома – лицо хозяина, вот и стараются люди, как могут, исходя из своих материальных и творческих возможностей. Наблюдаю, как со временем меняется облик многих домов: появляется новая прочная крыша, красивый сайдинг, сруб бани. Жизнь продолжается! Быстрым шагом иду дальше, сопровождаемая лаем собак. Нет, на меня никто не покушается, они просто выполняют свой служебный долг.

Дети – отдельная тема. В уличной разновозрастной компании получают они первое социальное образование. Здесь свои отношения, свои законы, свои игры. Дети одной улицы – это коллектив, сплоченность, защита. А какие они наивные и добрые! Здороваются, легко идут на общение, рассказывают о своих маленьких проблемах. Чумазые, в одежде «с чужого плеча», проводят они все свое свободное время у дороги, придумывая себе развлечения и изготавливая игрушки из подручного материала.

Моя прогулка длится около двух часов. Это время, когда можно побыть наедине с собой, спокойно обдумать волнующие вопросы и найти верное решение, успокоиться и получить большой заряд положительной энергии или просто идти, ни о чем не думая. Уставшая, с румяными щеками и радостным настроением возвращаюсь домой. Спасибо, мои улицы, за огромное удовольствие! До новой встречи!